

老友欢聚

呼朋唤友 品美食兴致高 湘菜腊味 留恋家乡味道

□记者 闫卫利 文/图

冬天吃辣好处多,驱寒、暖胃、促消化。这不,刚一入冬,老友吴莲叶就迫不及待给“小棉袄”打电话,推荐大家去尝一尝湘味十足的辣不怕口味虾。“我老家在湖南长沙,我来洛阳定居20多年,一直很怀念家乡的味道,现在在我家附近——英才路与凝碧北街交叉口东50米,发现了一家地道的湘菜小炒,推荐大家去尝尝,很好吃哦。”

11月8日中午,“小棉袄”打前站,约了几个老友去打探一番。

1 臭鲈鱼,配料吃光光

辣不怕口味虾的店面不大,装修也很不起眼,菜有那么好吃吗?我们心里直打鼓。现在不是吃口味虾的季节,有点儿小遗憾,不过大厨关亮说:“我家的招牌菜很多,道道都是‘牌子菜’!”大厨这么自信,再一看店里,座无虚席,看来店家实力不一般啊。

“咱要那个菜吧,我看每桌都上了,肯定好吃。”老友胡玉芹指着邻桌上的一道菜建议道。“那是钵子臭鲈鱼。”服务员说。我有些犹豫,这肯定是一道重口味的菜。没想到,这道菜给了我们惊喜,吃起来一点儿都不臭,也没有咸鱼那么咸,肉质很嫩,带点儿腊肉的口感,伴着青椒的辣香,老友们的筷子齐上阵,眨眼间鱼只剩骨架了。老友吉金霞不甘心,拿着筷子,在汤汁里扒拉,一小块碎肉都不放过。“这辣椒不太辣但很香,咱用辣椒拌米饭,肯定下饭。”郭凤英说着往碗里扒,其他人也来瓜分,瞬间钵子变光光。



大厨关亮

钵子臭鲈鱼



钵子腊鸡

2 “黑色经典”来到咱洛阳

第一道菜下肚,大家不敢小瞧大厨的实力了。一打听,原来关亮老家在湖南长沙,高中毕业后学厨艺,后来在洛阳一家颇上档次的饭店掌厨,一干就是七八年,现在自己当老板,这是他开的第一家店。“店里所有的食材都是从我家发过来的,就想让洛阳人吃到我的家乡菜。”关亮说。

很快,湖南特色的毛氏红烧肉上了桌,鲜香软糯还不油腻,适合牙口不好的老友。老友们正细细品味,长沙臭豆腐又热乎乎地上桌。

去年,“小棉袄”去武汉的户部巷,吃过一次美名远扬的“黑色经典”臭豆腐,对那个味道始终忘不了。这碗长沙“臭豆腐”,“小棉袄”原本只打算尝一口,不料惊喜来了。“又焦又脆,喷香!我终于找到‘黑色经典’的感觉啦!”“小棉袄”忍不住惊呼,老友们一听筷子立马聚拢过来,“赶紧抢一块,要不没了。”胡玉芹笑着说,筷子动得神速,其他人也不落伍。“哎呀,就是好吃,真不错!”郭凤英边吃边不住地赞叹。这时,一个劲儿拍美食晒朋友圈的吉金霞才回过神来,说:“我不是错过了?”大伙儿都捂嘴笑而不语。

3 腊肉的味道很地道

湖南的腊味是出了名的,关亮做的小钵子腊土鸡、腊鱼就秉承了湖南的风味。一模一样的钵子器皿,里面盛放的鸡、鱼长得跟一个面孔似的,老友们傻傻分不清,“管他是鸡还是鱼,好吃就中!”杨德真一发话,大伙儿开始了第二轮瓜分。“嗯——这是腊鸡,味道不错,有嚼头!”郭凤英说,“腊鱼吃着也不赖。”这时一道土芹炒腊肉也上了桌,杨德真和吉金霞对里面的腊肉情有独钟,一个劲儿地挑腊肉吃。“人家的腊肉做得不咸不柴,正合我胃口。”吉金霞评价道。杨德真家就在辣不怕口味虾店附近,她准备把它发展成自家的后厨,说:“以后不想做饭就来这里吃。”

老友们真有战斗力,陆续上桌的还有辣不怕口味鱼,腊肉茄子煲等都被通通收入肚中,“咱是不是太没材料了,这么多都吃光了!”郭凤英悄悄地说。“那没啥,咱吃光了不浪费,老板也高兴啊!”杨德真应道。见关亮忙完了走出后厨,杨德真忍不住问了句:“关大厨帅气又能干,成家没有?”关亮有些害羞地答道:“没呢,还没谈对象呢。”“小棉袄”就借此机会,给近30岁的关亮征个婚,哪个姑娘看上了,就打订餐电话跟他联系吧。

电话:13629805259、18638898295

地址:英才路与凝碧北街交叉口东50米辣不怕口味虾

爱心对对碰

有事儿就找小棉袄

- 记者杨柳 电话 18838866877
- 记者闫卫利 电话 15137956968
- 记者何奕儒 电话 18637927388
- 编辑杨文静 电话 65233690

● 姚惠敏,你在哪里

求助人:许先生 80岁 孟津县城关镇

求助事项:想找当年在孟津平乐镇插队的知青姚惠敏。

说起我和姚惠敏的缘分,记忆就要回到1969年10月。当时,我在孟津县实验小学任校长,一天,有个同事带了一个女孩来,说让我帮忙。原来女孩系洛阳市知青,到平乐镇插队多年,早该返城工作,无奈由于各种原因,总也回不去。我看到女孩无奈的表情,决定帮她去县知青办看看情况。后来,在我的努力下,女孩顺利地返回了洛阳。

女孩参加工作后,曾多次到孟津来找我,表达感谢之情,我都借故躲开了。后来,我工作调动频繁,阴差阳错我们一直没有见过面。现在,我年事已高,非常挂念那个女孩(她现在66岁左右),想知道她现在过得好不好。如果姚惠敏看到这个消息或者有人知道姚惠敏的下落,可以打电话告诉我,我的电话是15565362684。

(刘淑芬 整理)

● 谁能帮我修理门把手

求助人:李先生 60岁 老城区

求助事项:我家卧室的胡桃木门已经用了几十年,上周门把手坏了,我试着修理但没有成功。我去了几家家具维修店,因为这是老门,他们没有配套的门把手。我想找个人帮我修理门把手。联系电话:66778866。

(何奕儒 整理)

报道回音

好心人帮我修好了钓鱼竿

10月23日B08版刊登了《谁能修老式钓鱼竿》一文,报道了范崇彪向好心人求助一事。文章见报当天一大早,范崇彪就接到好心人许先生的电话。

许先生家住西工区纱厂东路。当天,范崇彪带着钓鱼竿去找许先生。许先生70多岁,腿脚不灵便,艰难地下楼去接范崇彪,这让范崇彪心里很过意不去。

回到家,许先生取出钳子等工具一会儿夹一会儿敲的,20多分钟后,钓鱼竿修好了。

范崇彪感激得要掏钱给许先生,许先生不要;范崇彪送水果,许先生也不收。“没事,这都是举手之劳,不用客气!”许先生说。

范崇彪一再叮嘱“小棉袄”,一定要登报表扬一下像许先生这样的好心人,也谢谢《洛阳晚报》给他们搭建了这么好的平台。

(记者 闫卫利)